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Debrecen, Főtér, Lzmpreoht-paiota, földszint, 
az udvarban hátul.

Osztrák lazítás.
Hogy a Lajtán túl éktelenül 

ordítanak, azt értjük ; félnek, hogy 
a négyszázados préda kisiklik a 
kezeik közül. Nagyon fáj a zsebük; 
ez pedig a derék sógornak legérzé­
kenyebb része.

Ha beüt a magyar önálló vám­
terület, akkor Cseh-és Morvaország 
nem fognak pukkadásig hízni ma­
gyar pénzen és Becs megszűnik 
Magyarországnak is kereskedelmi 
központja lenni. Ha önálló magyar 
bankunk lesz, akkor nem lesz egész 
Magyarország Becsnek adósa és 
nem nyúzhatnak le rólunk a pénz­
ért is magas kamatokat.

A katonai kérdés kevésbbó fáj 
az osztrák civileknek, ez csak az 
osztrák tábornokoknak és a kato­
nailag fegyelmezett beamtereknek 
táj, a kik félnek, hogy a jövőben 
a magyar fiuk ki lógják szorítani a 
hadsereg magyar részéből az ő fiai­
kat és igy majd ezeknek más és 
nehezebb kereset után kell nézniük.

Ezért fenyegetőznek a civilek 
a hadsereg rögtöni kettéosztásával, 
a katonák és beamterek az önálló 
vámterület azonnali életbeléptetésé­
vel. Csodálatos módon Magyaror­
szágon ezektől a szörnyű fenyege­
tésektől senki sem ijed meg, sőt 
majdnem általános az óhaj, hogy 
bár mind a két osztrák irány képes 
volna fenyegetéseit beváltani.

Már-inár megértik odaát, hogy 
pi7.cn az utón nem tudnak célt érni 
és legújabban olyan térre lépnek, 
mely veszedelmesen hasonlít a negy­
vennyolcban elfoglalt térhez. Az 
osztrákok fel akarják ellenünk la­
zítani a horvátokat.

Az egyik osztrák parlamenti 
partnak hivatalos lapja hirdeti, hogy 
meg kell vizsgálni Horvát-Szlavon- 
ország viszonyát Ausztriához! Ausz­
triához V Vájjon mi köze van Ausz­
triának Horvátországhoz, melyet 
SOI) évvel ezelőtt Kálmán király 
fegyveres kézzel hódított meg Ma­
gyarországnak és melynek ma a 
régebbi Magyarországnak három 
megyéje is integráns része ? Van 
hozzá annyi köze, mint nekünk pl. 
a Trentinólioz. — Micsoda ordítás 
volna, ha mi Magyarországon ta­
nácskozást akarnánk tartani, hogy

Hi'wáti zom^nc7ozolt
llUoiull nyék nagy raktára

mi módon lehetne Triesztet vagy 
Dóltirolt Olaszországhoz csapni.

Odaát azonban mindent mer­
nek. Olyféle hurokét pengetnek, 
hogy Dalmáciát be akarják kebe­
lezni Ausztriába és egy Spalatóban 
tartandó összejövetelen osztrák és 
magyar-horvát képviselők óhajta­
nának kissé foglalkozni Horvát- 
Szlavonország viszonyaival Ausz­
triához.

Éppen igy kezdték 1848-ban. 
Fellázították ellenünk Horvátorszá­
got és a nyakunkra küldték Jella­
sicsot az ő rongyos seresánerjeivei. 

A magyar kormány — legyen
az ideiglenes, átmeneti vagy vég­
leges — ismerje kötelességének en­
nek a merényletnek az útjába 
állani. Nem mintha félnénk az 
osztrákoktól vagy a honiatoktól ; 
szaladtak előlünk a múltban és 
szaladnának a jövőben is. Morvá­
tok és osztrákok ismét versenyt 
tilthatnának Zágrábig és Bécsig. 
Hanem azért, mert "nem kell beí- 
viJlongás. Nekünk törvény és béke 
kell és nem szabad bennünket bele­
kényszeríteni az ultima ratioba.

Azokat a horvátokat, akik cl 
mernének menni holmi tanácsko­
zás végett az. osztrákok közé, mint 
hazaárulókat el kell fogatni és a 
bíróság elé állítani.

POLITIKAI HÍREK.
A vámkonferencia előtt. Bécsi tudó- 

siló jelenti telefonon : Lesztyánszky i’öldmi- 
volósügyi miniszteri tanácsos ma Becsbe 
érkezett s a. délelőttöt báró Bock osztrák 
földmivcJésiigyi miniszteri osztályfőnökkel 
való konferálással töltötte. A tanácskozáson 
előkészítenék a csütörtökön megkezdődő 
vámkonferencia programarját.

A király nem jön Budapestre.
Bécsi tudósitó telefonozza : A ki­
rály tegnap küldöttséget fogadott, 
mely a május 18-án tartandó kocsi­
korzóra hívta meg. A király ki­
jelentette, hogy az ünnepre okvet­
lenül elmegy, e szerint nincsen 
szándéka május hó első felében 
sem Budapestre jönni.

A külügyminiszter feladata. Matlc- 
kovies Sándor volt államtitkár a Neue Freie 
Presse ma reggeli számában — mint Becs­
ből telefonon jelentik — felszólítja a kül­
ügyminisztert, hogy a magyar válságra való 
tekintettel diplomáciai utón tegyen lépése­
ket a külföldi államoknál, hogy egyezzenek 
bele abbt, hogy a most fennálló kereskede­
lempolitikai viszonyt 1906-ig fentartsák.

Pitreich nem enged.
Osztrák delegátusok titkos érte­

kezlete.
-1 magyar* ellenzék kijátszása.

A bécsi udvar szertartásosan 
rideg* termeiben a nagyhét első 
napjaiban sem szünetel ,a politika, 
igenis, a felség — mint a, Nap ér­
tesül — most foglalkozik a válság­
gal s bizalmas tanácskozásokat 
ihlytat a katonai körök vezető- 
férfiaival, első sorban pedig báró 
Beck vezérkari főnökkel és Pitreich 
lovag hadügyminiszterrel.. Ezekről 
a tanácskozásokról temi őszetszerä- 
leg nem kap híreket a közönség s 
eddig csupán annyi szivárgott ld, 
hogy a válságot 'mindent jelenté­
kenyebb engedmény és reform 
nélkül akarják elintézni.

Az önálló gazdasági berendez­
kedés tárgyában ő Felsége meg­
változtatta álláspontját, melyet Kos- 
suth Ferencnek, mikor audiencián 

I fogadta az ellenzék vezérét, kifej- 
I tett. Persze, közben gonosz tanács­
adók jártak nála, a kik meggyőzték 
a királyt arról, hogy a gazdasági 
szétszakadás roppant kárára a olna 
Ausztriának, a minek a következ­
ménye aztán az lett, hogy a korona 
a két állam kormányának közös 
megegyezésére bízta a dolgot. 
Az osztrák kormány pedig hallani 
sem akar az önálló vámterületről, 
noha annak jogi állapotában van 
már évek óta Magyarország.

Így állunk gazdasági téren. 
Semmi reform, hanem a régi álla­
pot fenntartása. Ezt kívánja Ausz­
tria érdeké, mert máskép nem 
szipolyozhatná tovább Magyaror­
szágok

Katonai téren hasonló állapotok 
mutatkoznak. Az udvar hallani 
sem akar a hadsereg kettéválasz­
tásáról, magyar vezényszóról, a 
katonai bűnvádi eljárás gyökeres 
reformjáról, hanem azt kívánja, 
hogy az ezer esztendős múltra 
visszatekintő magyar nemzet — 
most, a mikor újból öntudatra éb­
redt — tovább tűrje az elnyoma­
tást, a bécsi intrikákat, a kaniarilla 
cselszövéseit, melyek mind-mind a 
magyar nemzet megrontására, .jo­
gaik folytonos raegnvirbálásarn 
valók.

edé-
iow*r*Miwnn<ini

Bészler és Oáwisf
vaskereskeÄal, 0E8RECZEN, (Piac?-ife l n,)
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A nomzet boldogulásának sorsa 
n, páriáin, önti ellenzék kezében van. 
Szigorúan és hajthatatlanul kell őr­
ködnie al kotmányos garanciánk biz­
tosítása ('érdekében, vigyáznia köte­
lessége, líiogy ne játszák ki megint 
a nemzetet. Pedig efféle csúnya és 
gonosz jíS ték folyik manapság is a 
nemzeti javak körül. A negyven- 
nyolcas eszmék diadalmas korsza­
kában se m akarják respektálni tör­
vényes joigáinkat, ellenkezőleg: min­
den törekvése a bécsi udvarnak oda 
irányul, hogy leszereljék a ma­
gyar ellenzéki pártokat.

Módfelett érdekes titka van en­
nek, hogy a nemzet miért nem jut­
hat a hadseregben az őt megillető 
jogokhoz. Nagyon előkelő és be­
avatott férfiaktól, kiknek az udvar­
nál fényes összeköttetéseik vannak, 
sikerült megtudnunk ennek,a ma­
kacs ellenállásnak okait. És igy 
nyilvánvalóvá lesz az, hogy a ka­
tonai reformoknak Pitreich lovag 
közös hadügyminiszter állja útját a 
maga pozíciója érdekében.

Az a magas állású férfiú, kitől 
információnkat kaptuk, igy adja elő 
a dolgot

— Mikor a szabadelvüpárt kilences 
bizottsága kidolgozta a maga katonai 
programmját, Ausztriában fölzudultak a 
nemzetiségek. Nem tetszett nekik, hogy 
az államalkotó és államfenntartó magyar 
nemzet holmi apró vívmányokhoz jut a 
bécsi udvar kegyéből. A delegációban 
akkor nyíltan meg is mondták az osztrá­
kok Pitreichnak, hogy ők nem fogják 
tűrni a magyaroknak tett kedvezést, 
Pitreich ur megszeppent s az osztrák 
delegátusok egyik csoportját titkos 
értekezletre hívta össze. Ezen a kon­
ferencián Pitreich biztosította a de­
legátusokat, hogy a magyarok többé 
soha se kapnak egyóbb engedményt 
katonai téren; a kilences bizottság 
programrajával egyszer s mindenkorra be 
kell érniük. A hadügyminiszter kénytelen 
volt erről biztosítani az osztrák urakat, 
mert állása, akkor annyira meggyön­
gült, hogy csak ezzel tudta lecsilla­
pítani az osztrákok haragját.

Pitreich ma is ragaszkodik a titkos 
értekezleten tett Ígéretéhez s az udvarnál 
minden befolyását érvényesítette, nehogy 
teljesítsék a magyar ellenzék katonai 
követelését. Nyilvánvaló ebből is, hogy 
Pitreich a pozícióját félti s állásának 
megszilárdítása érdekében kész volt szö­
vetkezni az osztrákokkal a magyarok ellen.

A helyzet tehát ma az, hogy 
apró semmiségekkel akarják bolon­
dban! a nemzetet. Egyebet nem ad 
Pécs, mint a kilences bizottság pro­
gramúi,] at, amely azonban még ma 
sincs életbeléptetve.

Pitreich lovagnak eltökéli szándéka, 
h°éf.Y n királyt visszatartja minden 
nevezeteset) engedmény-nyújtástól 
i s hogy céljait elérhesse, ' mozgó­
sítja a főhercegeket és kivált Beck 
báró vezérkari főnököt, aki legbi­
zalmasabb tanácsadója a császár­
nak. Beck mindenben egy vélemé­
nyen van a had ügy miniszterrel, a 
ki a magyarok barátjának mutatja

magát, valójában pedig egyike leg­
veszedelmesebb ellenségeinknek.

Pitreich lovag a napokban két 
rendeletet bocsájtott ki a közös had­
sereg helyőrségeihez. Az egyik ren­
delet — melyről már említést tet­
tünk — az osztrák állampolgári 
kötelékben levő tiszteknek osztrák 
ezredekhez való áthelyezéséről in­
tézkedik, a másik pedig utasítja a 
tiszteket, hogy tanuljanak meg ma­
gyarul annyira, hogy a szolgálat­
ban alájuk rendeltekkel s a legény­
séggel megértethessék magukat. A 
ki nem akar magyarul megtanulni 
— igy szól állítólag a rendelet — 
azt mást ezredbe fogják áthelyezni.

Ezek a mézes-mázos rendele­
tek, ha már csak kibocsájtások idő­
pontját is tekintjük — nem valók 
másra, mint a nemzet bolonditására 
s a jóhiszemüek félrevezetésére, 
ügy akarják föltüntetni a dolgot, 
mintha a hadsereg vezetősége a 
saját iniciativájából kezdeményezné 
e reformokat, holott ez nem más, 
mint a kilences bizottság programmja, 
melyet elfogadott a király, de mind 
máig elfelejtették beváltani az Ígé­
reteket.

A jelen válságos helyzetet al­
kalmasnak vélik Becsben arra, hogy 
megmutassák a magyaroknak : „Lám 
velünk lehet beszélni. Nem szüksé­
ges kicsikarni a reformokat, adjuk 
mi magunktól is!“

Jól vigyázzon a magyar köz­
vélemény, de vigyázzanak az ellen­
zéki pártok is. Mert port hintenek 
szemébe s az üres cafrangokkai 
akarják megtéveszteni a közönsé­
get. A régen vállalt kötelezettség 
teljesítését olybá mutatja Pitreich, 
mintha uj reformokról volna sző, 
holott a mi most történik a szín­
falak mögött s a nagy nyilvánosság 
előtt, játék a nemzet"jogai körül.

Árulás fogja terhelni a lelkét 
mindazoknak, a kik fölülnek a ha­
talomhoz szívósan ragaszkodó had­
ügyminiszter furfangos cselvetései­
nek. Bevilágítottunk az osztrák ha­
talmi tényezők boszorkány kon vhá- 
jára : lásson hát tisztán mindenki!

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Lelkész és hívei. A Biharmegyében 

lövő Tóti község ev. ref. lelkészének, Sipos 
Jánosnak lolytonosan bajai vannak a híveivel. 
A múlt hónapban is hat tagú küldöttség járt 
Kiss Áron ref. püspöknél, hogy lelkészük el­
mozdítását kérelmezzék. Ennek következtében j 
a szintén biharmegyei Bályok község papja és i 
jegyzője, mint egyházi jegyzők bízattak meg 
az ügy megvizsgálásával. De ezen vizsgála­
ton Sipos János nem jelenhetett meg, mert 
tüdőgyuladásba esett. A felzudult népet en­
nek dacára alig tudták iecsendesitení, kik 
papjuk elmozdítását hangosan követelték. A 
vizsgálatot a lelkész betegsége miatt elha­
lasztották s valószínűleg ünnep után tartják 
meg. Az ügy általános érdeklődést keltett az 
egész tiszántúli kerületben.
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A japán—orosz háború.
Éjjeli táviratok. —

London, április 18.
(Saját tudósítónktól.) A Times póter- 

van jelentése szerint Roszdesztvenszki ad 
mirális megtalálta a módját, hogv az orosz 
admirálitási hivatallal állandó összeköttetést 
tartson lenn.

London, április 18.
(Saját tudósítónktól.) A Daily Teles 

raphnak Manilából jelentik, hogy az crtt 
időző amerikai admirális azt a jelentést 
kapta, hogy Togo iiottája Manilától 70 kilo­
méterre időzik.

Kiev, április 18.
A „Kijeoszkije Otkliki“ egy irgalmas 

nővér levelét közli, melyet ez a harctérről 
irt egyik rokonának. A levél megrenditően 
írja le az orosz sebesültek vigasztalhatja 
helyzetet és ezek hiányos ellátását. Ha va­
lamit előkészítettek, nem küldik a harc­
térre, mert Cseljabinszkben s Omszkban mé<* 
a múlt év október havában feladott külde­
mények hevernek és rohadnak. Az ut nem 
szabad, vaggonok nem állnak rendelkezésre 
A betegek és sebesültek leírhatatlan módon 
ki vannak éhezve. A bőr valósággal rá van 
száradva csontjaikra. Borzalom tölt el — 
— Írja a betegápoló nővér — ha a nyomo­
rékok óriási seregére esik tekintetem.

Hongkong, április 18.
Az ideérkezett „North Anglia“ pénte­

ken késő este Bombay Reef magasságában 
erős cirkálóhajóhadat látott meg, a mely dél 
leié tartott és fényszóróit nagyban hasz­
nálta, azonban a „North Anglia“ nem tudta 
megállapítani, hogy japán vagy orosz cir­
kálók voltak-e.

London, április 18.
A Reuter-ügynökség jelentése szerint a 

Pescadores-szigeteken kihirdették az ostrom- 
állapotot. Az összes hajóknak két mértföl ti­
ny! re kell maradniok a parttól. A semleges 
hajóknak ki kell kérni a japán hatóságok­
tól a kikötőben való bemenetelre szükséges 
engedőimet.

London, április 18.
A Daily Mail singaporei távirata sze­

rint az ideérkezett Prinz Heinrich nevű gő­
zös azt jelenti, hogy az orosz hajók, amelye­
ket a Kamram-öbölben látott, a Dimitrij 
Donszkoj és a Rión, melyek mint kutató- 
najólc működnek az öböl előtt. Egy vontató- 
hajó a szeneshajókat a hadihajók mellé 
húzta, melyek szenet vettek fel. A hajók 
számos bárkában élelmiszert is kaptak.

London, április 18.
A Daily Telegraph jelenti Tokióból: 

Vasárnap itt arról volt szó, hogy a balti 
hajóhad hajói Hongkong közelében vannak. 
Ut szeneshajó egy Hongkongtól öt mért- 
füldnyire lövő szigetnél horgonyoz. Ugyanez 
a lap azt jelenti Sanghaiból, hogy a japánok 
kihirdették, hogy Gensannál védelmi vonal 
van és hogy a hajóknak o kikötők közelé­
ben nem szabad öt csomó sebességnél na­
gyobbal haladniok.

VIDÉK.
Kirabolt községi pénztár.
Vakmerő rablás történt minap a temesme- 

gyei Mosnicza községben, hol eddig ismeretlen 
tettesek a, községi pénztárt kiraboltak. Az esőt 
részletei a következők: A község elöljárósága 
bérbe adta a községi földeket, melyből 12.000 
korona folyt be a községi pénztárba. Ezt a 
pénzt a községi elöljáróság intézkedésére a 
pénztárnok a községi pénztárban helyezte el, 
hogy majd a, jövő hó elején, amikor adót fog­
nak beszállítani, ezt a pénzt is elfogják he­
lyezni.

fiigyek meglesznek lepve, ha a most érkezett
,**-1 «««»»nalit kai

meglátják. Ne méltóztassanak addig női és gyermek 
i elölt őket vásárolni, míg felette dús raktáruk és 
szolid kiszolgálásunkról meggyőződést nem szereznek

Tisztelettel
Darvas Testvérek

női és gyermek felöltő áruháza 
Debreczen, főtér, a Hungária mellett
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Az elöljáróság intézkedése folytán, mióta 

az a nagy összeg a községi pénztárban van, a 
két kisbirónak állandóan ott kellett volna tar­
tózkodni. Tegnap előtt este is megjelent mind a 
két kisbn'ő, s már le is feküdtek, amikor meg­
jelent náluk Bogdánovics Józsó odavaló lakos 
t -■ a két kisbirót meghívta magához disznótorra. 
A két szolga előbb visszautasította a meghívást," 
de Bogdánovics addig beszélt nekik, inig vó«rö 
fölkeltek és átmentek. A disznótorban azután 
közrefogták a két; szolgát és hamarosan leitatták 
őket. Ki tél után aztán szétoszlottak a vendégek 
és a két szolga is elment a községházára. Da­
cára, hogy ittasok voltak, mégis feltűnt nekik 
hogy az iroda ajtó nyitva van.

Araikor beléptek a szobába, a községi 
pénztár vnsszekréuyót a földön fekvő és feltörve 
1 (látták. A pénztárban elhelyezve volt iratok 
szanaszét hevertek s a pénznek nyoma sem 
volt. A csendőrség megindította a nyomozást s 
mert alapos a gyanú, hogy a rablásban Bogda- 
novics is részes, ezt az embert letartóztatták. A 
többi tettestársakat, valamint az elrabolt pénzt 
még eddig nem sikerült megtalálni. 1

Betegség miatt a halálba. A bihar-
megyei Darvas községben, — mint tudósítónk 
jelenti, — öngyilkosságot követett el egy het­
venkét éves aggastyán, aki gyógyíthatatlan 
betegsége miatt ment halálba. Sápi Sándor­
nak hívják az öngyilkost, aki vadász-fegy­
verével szivén lőtte magát, ugy, hogy azon­
nal szörnyet halt. Egyetlen levelet' hagyott 
hatra, amit a leányának címzett és ebben 
megírta, hogy ilyen öreg korban az élete 
már anélkül is teher volt, gyógyithatlan be­
tegsége pedig annyi fájdalommal erotri 
hogy inkább elpusztítja magát.

Vorheny Földesen, Földesen, mint 
hivatalosan jelentik, a, vörheny járvány fel­
lépett a gyermekek közt. Az óvintézkedése­
ket megtették.

Összeérett gyermek. Egy kis gyér­
nek megrázó( tragédiájáról veszünk hirt. 
Elesden Horváth József iparos négy éves 
kis leánya, mig a szülők a másik szobában 
voltai

az ellenséges törökök vezéreit. A 
nevezetes épület a hadjáratok, után 
a Zichy grófok kezére került. Ágról- 
agra örökölték a család utódai,'"mig 

régen egy poc-saji földbirtokos 
(r old stem Albert vásárolta meg es
lakásul rendezte be magának, meg­
őrizvén a várnak eredeti formáját.

Szombaton éjjel veszedelem érte 
a kastélyt. ^ A kétemeletes, magas 
épülőt padlása kigyuladt és a láng­
nyelvek ellenálhatlan erővel törtek 
ki a tetőzeten. Csakhamar talpon 
volt a község, a tűzoltók vizi fecs-

, magára rántotta a gyúródeszkán 
levő gyertyát, amitől meggyuladt a haja és 
ruhácskája. Kétségbeesett sikoltozására be­
rohantak a szülők, de megmenteni már nem 
tudták. Olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy pár órai kínlódás után meghalt. 
A vizsgálat megállapította, hogy a szülőket 
semmiféle gondatlanság nem terheli.

Leégett Bocskay vár.
A hajdú fejedelem kastélya leégett.

Debrecen, április 19.
A törökvilág kuruc-labaiic kor­

szakába vezethető vissza nagy fon­
tosságú történelmi nevezetessége 
annak a biliannegyei várkastély­
nak, melyet több évszázados fen- 
allása után súlyos elemi csapás ért 
most.

Pocsaj községnek dísze a Bocs­
kay vár, egy kétemeletes monumen­
ts kastély, mely emléke a nagy 
históriai időknek és bizonysága a 
Jogi idők jeles építkezéseinek. A 
kastély hatalmas kolosszus, több 
méternyi vastagságú falakkal, masz- 
azrr összeállításával olyan épület, a 
melyet nem, vagy legalább alig vi- 
KV meg az idők évszázados letű­
nése. . 1 hajdúk fejedelmének : Bocs- 
lxi>y Istvánnak épült a kastély, ez 
1 - at a fejedelem főhadiszállása és 
' era szemben a törökök kismarjai 
''lósségével. Itt tartott a vezér hadi 
kulacsokat és innen figyeltette meg

kendővel igyekeztek volna gátat 
vetni a pusztulásnak, de a lokalizá­
lás lehetetlen volt. A tűzben álló 
hatalmas épület nem volt megkö­
zelíthető, inert a magasból szerte- 
szojjel repültek a félelmetes recse­
géssel letört cserépdarabok, melyek 
száz méternyire is hullottak le a 
földre. A fenyegető élotveszélylveí 
szemben tehetetlenül néztek °az 
aranyaiban nagyszerű, félelmetesen 
szép tüzet a község lakosai.

Órák múlva elaludtak a pusz­
tító lángok, a tűz elemésztette a 
tetőzetet, de a falkolosszust nem 
sértette meg a veszedelem. A vas- 
tag kőfal dacolt a pusztító elemmel 
es győzedelmeskedett. A megcson­
kított kastélynak csodájára jár most 
az egész környék. A nagy tűzvész 
okát nem sikerült megállapítani.

&. vÁmmÁmmh.

A városi szervesö-bizoííság tegnap 
délután Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt ülést tartott, a melyen a mérnöki hi- 1 
vatal és az egészségügyi osztályok szerve- i 
zésével foglalkoztak, fölmerült az a nézel, j 
hogy a városi vegyészi állomást, mint fölös- I 
leges intézményt beszüntetik, miután a fő­
orvos is elláthatja a vegyvizsgálást. A szer­
vező bizottság ma délután 5 órakor tartandó 
ülésében folytatja munkálatait.

Képviselő választók figyelmébe.
Ertesittetik Debrecen sz. kir. városnak az 
országgyűlési kép viselő választásra jogosult 
lakossága, hogy az összeíró küldöttségek ál­
tal bemutatott névsor nyomán a választók 
1906. évi ideiglenes névjegyzéke a központi 
választmány által összeállittatolt, illetőleg 
kiigaziítatott s ezen ideiglenes betüsoros 
névjegyzék, valamint a kihagyottak név­
jegyzéke is a város székhazánál — a város 
kiadó hivatalában (földszint, 11. sz. szoba) 
1905. évi május hó 5-től 25-ig közszemlére 
kitétetik, hol is reggeli 8—12 óráig o név­
jegyzékek megtekinthetők, délután 2—6 
óráig ugyanott le is másolhatók. A törvény 
rendelkezéséhez képest a névjegyzékek ellen 
felszólalni, a felszólalásokra pedig észrevé­
telt lehet lenni. A névjegyzék ellen saját 
személyét illetőleg bárki felszólalhat. Ezen­
kívül mindenkinek jogában áll azon választó- 
kerületben, melynek névjegyzékébe felvéte­
tett, bármely jogtalan felvétel ellen avagy 
kihagyás miatt felszólalni. A netán beérkező 
felszólalások f. évi május 16—25. napjáig a 
font említett, helyen fognak közszemlére 'ki­
léteim. A felszólalásokat, mindenki megte- 
kintheti s azok ellen joga van felszólalni s 
írásban észrevételeket nyújthat be. A fel­
szólalások a névjegyzék közszemlére kitéte­
létől számított 10 nap alatt, vagyis 1905. 
évi május hó 15. napjáig adhatók' be, az

ezekre tett észrevételek pedig 1905. évi má­
jus 16. napjától kezdve — bezárólag 1905. 
ovi május hó 25. napjáig fogadtatnak el. 
ügy a felszólalások, mint a reájok vonat­
kozó észrevételek a központi választmányhoz 
intézve, a központi választmány elnökéhez 
írásban adandók be. Egy beadványba több 
egyénre vonatkozó felszólalás is foglalható, 
ellenben az észrevétel minden egyes bead­
ványhoz külön-külön adandó be.

A községi iskolaszék tegnap délután 
Uiah Károly elnöklóse mellett ülést tartott, 
a melyen jelen voltak: Kiss Albert, Dere- 
kassy István di\, Bacsó Dezső dr., Csánky 
\ iktor, Juhász József. A bizottság elhatá­
rozta, miszerint felhívja a községi tanítókat, 
hogy a jövő évi tananyag beosztására vo­
natkozólag jelentéseiket junius 1-ig terjesz- 
szek be a tanfelügyelőséghez. Juhász József 
tanítónak személyi pótlékot szavaztak meg 
s lakbérét is felemelték. Jelentés tétetett 
arról, hogy a gazdasági ismétlő iskolában az 
elemi oktatás szeptemberben kezdődik meg, 
addig csak gyakorlati szakoktatás lesz °a 
szaktelepen, mely 7 holdnyi területen már 
lie van rendezve. Ezután a tanyai iskolák 
vizsgaidejét állapították meg. Az ohatteleki 
iskolában május hó 28-án lesz a vizsga 
délelőtt 9 órakor, a belső oliati iskolában 
ugyanaznap délután 2 órakor, a halápi 
iskolában junius 1-én délután 3 órakor, az 
ondódi iskolában junius 4-én délután 2 
órakor. A vizsgákra Oláh Károly és Varga 
Elemér küldettek ki. A Kalapon különben 
a rendes iskola épület már elkészült s ősz­
szel meg is nyílik. Pályázatot hirdetnek ez 
állásra, do a méltányosság elvénél fogva az 
ottani ideiglenes iskola tanítóját, Szenes 
Jánost fogják minden bizonynyal megvá­
lasztani.

Ásverelés a városnál. Debrecen vá­
ros 9 rendbeli földbirtokára, melyek 1—2 
holdtó], egész 400 holdnyi teriiletüek, ma 
délelőtt 9 órakor Veosey Imre főjegyző el­
nöklete Biatt árverést tartanak, de természe­
tesen csak e birtokok bérletére. Az árverés 
a városháza nagytermében lesz.

Az ifjúság napja.
Előkészületek a zászlóavatásra.

Debrecen, április 19.
A főiskolai ifjúság rendezősége 

most már lázas szorgalommal dol­
gozik, hogy a nagyszabású ünne­
pély részleteit méltóképen előké­
szítse. Megtette az intézkedéseket, 
hogy a felavatási ünnepség helye: 
a főiskola udvara ünnepi pompába 
öltözzék. Három pódiumot állítanak 
fel. Az egyiken a debreceni összes 
dalegyesületek, a másikon a koszorús 
lányok foglalnak helyet, a harmadik 
drapériákkal, zászlókkal, címerekkel 
es girlandokkal díszített emelvény 
lesz, a hol az ünnepi szónokok be­
szélnek, a hol a koszorús lányok 
megkoszorúzzák a lobogót és a 
szegbeverés történik meg.

A pódiumokat zászlókkal, cí­
merekkel és girlandokkal díszített 
árbocok veszik körül. A zászló a vá­
lási menetben résztvevők a főiskola 
füvészkert-utcai főkapuján mennek 
he, mig a zászlóavatásra meghívot­
tak, azok, a kiket szegekkel tisztel­
nek meg s az érdeklődő nagy kö­
zönség a kollégium két kis, az 
emlékkert felől eső kapuján jutnak

nemes rózsatő, a legkitűnőbb fajokból, valamint csokrok, köszönik, minden féle
víráguraakák a legszebb kivitelben kaphatók M 
virágüzletében Piacz-Tltcza — (Telefon 81M ! 
mébe ajánlom a Csolnnkázó-tó melletti kei
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ii főiskola udvarára. Mint érdekes 
dolgot említjük meg, hogy a gir­
landok ionását már megkezdették. 
Hétfőn erre a óéira két vaggon fe­
nyőág érkezeit Debiecenbe.

Hogy a nagyközönség érdeklő­
dése milyen méri 1 eilen arányokat 
öltött, bizonyítja az ünnepség! ak­
tusra meghirdetett előjegyzések 
eredménye. Tegnap a színházi elő­
adásra a jegyek tekintélyes részét 
lefoglalták, a mai napon az érdek­
lődő közönség teljesít előjegyzést a 
Megváltóhoz címzett gyógyszer- 
tárban.

Az ifjúság rendezősége meg­
kérte a dalegyleteket, hogy az 
ünnepélyen testületileg jelenjenek 
meg, A dalegyesületek legnagyobb 
része mar válaszolt az ifjúságnak. 
Az eredmény természetesen az, 
hogy minden eddig jelentkezett 
dalegyesület a legnagyobb lelkese­
déssel jelentette be részvételét.

Az ifjúság rendezőségének el­
nöksége tegnap Podolszky Bélánál, 
az államvasuti vaggongyár főnöké­
nél, mint az Egyetértés .zenekör 
felügyelőjénél tisztelgett, a ki az 
elnökség kérelmére előzékenyen 
tett ígéretet arra, hogy az ünnep­
ségeknél a zenekar közre fog mű­
ködni.

Az ünnep részletei különben 
egyre teljesebben bontakoznak ki s 
Husvétra valószínűleg már kibo- 
csájtják a meghívókat és szétküldik 
a zásziószegeket is.

szmula,

A polgármester ur. A Sehönthan és 
Kaldeburg társas cég már sok pompás bo­
hózata révén ösmeretes a magyar szinház- 
járó közönség előtt is. Tegnap is egy ka­
cagtató vígjátékéval szerzett igen derűs pár 
órát annak a közönségnek, amely „A pol­
gármester ur“ kacagtató bohózatának bemu­
tató előadására megjelent a színházban.
A vígjáték kacagtató jelenetekben gazdag, 
ötletes, jóízű bolondság s az összes szerep­
lők, élükön Krémer Jenővel, jó előadást 
produkáltak, igy Menszáros Margit, Kré­
memé, Osorios Gyula, Iványi Antal stb. 
Tapsokban nem is volt hiány s ma, mikor 
megismétlik a kacagtató bohóságot, bizo­
nyára nagy közönsége lesz az előadásnak.

Színházi hírek. Ma, szerdán kerül 
másodszor színre Sehönthan és Ivadelburg 
J iclvonásos vigjátéka „A polgármester ur.“ 
Húsvéti ünnepek alatt négy előadás lesz.
\ asárnap d. u. szilire kerül Hcrvi 4 felvoná- 
sos operettje a „Nebántsvirág“ félhelyárak- 
kal, este r cnyes Samu 4 felvonásos szín­
müve a „Kuruc Fej a Dávid“ kerül színre „0“ 
bérletben. Hétfőn d. u. Edrey Illés 7 kép­
ből álló tündérmeséje a „Hófehérke és a 
hót törpe“ kerül színre félhelyárakkal, este 
Rudyard Stone énekes bohózata a „Lotti 
ezredesei“ kerül szilire „A“ bérletben.

ÚJDONSÁGOK.
* Nagypénteki istentiezteletek. Nagy­

pénteken délelőtt is, délután is lesz isten­
tisztelet a református templomokban. Az is­
tentiszteletei a következő lelkészek végzik • 
Nagytemplomban d. e. Dicsői! József, d. u.

első rendű
asztali bér

Uray Sándor. Kisloinplomban d. e. Kolozs- 
váry Mihály, d. u. Jánosi Zoltán. Ujtem- 
plomban d. e. Szele György, d. u. K. Tóth 
Kálmán. Ispotály! templomban d. e. K. Tóth 
Kálmán, d. u. Szele György. Csapókertben 
Kovács János. Horaokkertben Könyves János 
esküdt felügyelő. Szegényházban ííajdu Zsig- 
mond.

* Személyi hírek. Dr. Bartha Béla 
selmecbányd bányászati akadémiai tanár a 
húsvéti ünnepekre Debrecenbe érkezett. — 
Dr. Kérészy Zoltán eperjesi kir. jogakadé­
miai tanár Debrecenben .'előzik. “““—*—

'* Államsegély egy debreceni 
gyárnak. A kereskedelmi miniszter 
Békéssy Bózsa és társa debreceni 
szappangyárosnak hütő- és öntő­
gépeket, formapréseket, 11,000 ko­
rona költséggel államsegélyül en­
gedélyezett.

* Magyar név. Weisz Zsigmond föl­
dest lakos cs kiskorú Ernő nevű gyermeke 
belügyminiszteri cngedélylycl Vadász-ra 
magyarosította nevét.

* Az izr, hitközségi tagok figyel­
mébe. Ertesittctnek a t. tagok, hogy a 
húsvéti ünnepnapokra a Deák-Ferenc-utcai 
templomban az istentisztelet következő idő­
ben fog kezdődni és pedig: ma este fél 7 
órakor, holnap, csütörtökön és pénteken 
délelőtt 9 órakor, délután 4 órakor.

* Hány iparüzem van a ka­
mara területén. Április 6-án tartott 
közgyűlésének határozatából a ke­
reskedelmi és iparkamara most ter­
jeszti fel Hieronymi miniszterhez az 
1904. év törzskönyvi nyilvántartá­
sainak statisztikáját. A kimutatás 
szerint a sűrűbben űzött iparágak 
közül a mu.lt óv végén 43,093 ipar- 
űzői jog volt érvényben a kamara 
területén. Legnagyobb számmal a 
cipészek és a csizmadiák (5839), a 
szatócsok (4331), a szabók (2885), a 
korcsmárosok (2599), az ácsok (2009), 
a nőiszabók (1884), az asztalosok 
(1744), a fuvarozók (1769), a vegyes- 
kereskedők (1640), a mészárosok 
(1385) és a kerékgyártók (1307) van­
nak képviselve.

* A kamarai könyvtár kibővítése.
A kereskedelmi és iparkamara legutóbb vas­
úti szakkönyvtárt rendezett be, könyvtárá­
nak függelékeként. Az uj könyvtárt Gáli 
Sámuel máv. raktárfőnök rendezte, kinek 
szakértő támogatásáról az elnökség hálás 
elismeréssel emlékezik meg.

* Halálozás. Vettük a következő 
gyászjelentést: A legmélyebb fájdalom le­
sújtó érzetével tudatjuk felejthetetlen jó nőm, 
gondos édes anya, nagyanya, szép anya, hü 
testvér, áldott emlékű jó rokon néhai polgár 
Tóth Bálintnó született Kiss Zsuzsánna asz- 
szonynak folyó hó 18-án reggel 6 órakor, 
életének 72-ik, boldog házasságának 55-ik 
évében, hosszas szenvedés után történt csen­
des elhunytét. Felejthetetlen halottunk földi 
részei folyó hó 20-án délután 3 órakor fog­
nak Péterfia-utca 48. számú házunktól, a 
rof. egyház szertartása szerint, a nagytem­
plomban tartandó gyászima után a Péterfiai 
sirkertben örök nyugalomra helyeztetni. 
Mely végtisztességtételre rokonainkat, isme­
rőseinket és a nagyérdemű közönséget bá­
natos szívvel meghívjuk. Debrecen, 1905. 
április 18. Béke lengjen porai fölött,! Bána­
tos térje: Polg. Tóth Bálint. Gyermekei:
1 olgár i.óth András nejével Burai Juliánná- 
Vil(. és gyermekeivel; polgár Tóth Bálint 
nejével Bózsa Máriával és gyermekeivel;

Zsuzsika férjével polgár Tóth Jánossal és 
gyermekeivel. Veje: Polgár özv. Somoevi 
János és gyermekei. Testvérei: Polgár özv 
Szabó Bálintné Kiss Juliánná gyermekeivel' 
polgár özv. Czuna Istvánné Kiss Erzsébet • 
gyermekeivel; polgár Kiss Sándor nejével 
Szabó Máriával; polgár Kiss Mihály nejével 
Szabó Zsuzsáiméval és gyermekeivel • pol» 
Kiss István nejével Oláh Juliánnával és 
gyermekeivel. Násza: Polgár Rózsa Bálint 
nejével Arany Katalinnal és gyermekeivel 
Közeli és távoli rokonok nevében. A teme­
tést Bihari Károly né temetkezési intézete 
rendezi.

* A zenedei vegyes énekkar tag­
jait kérem, hogy ma esti gyakorló órán, °a 
szokott időben s helyen pontosan jelenjenek 
meg. Húsz Lajos tanár.

Motorkocsi-menet Debrecen­
től Szalmásig. Forgalmi szempont­
ból nagyon visszás dolog az, hogy 
a mai menetrend szerint reggel 5 
órától kezdve délutánig nem indul
vonat Debrecentől Szatmárig. _
Szent-Királyi Tivadar kamarai al- 
elnök interpellált már e tárgyban a 
kamarai közgyűlésen, mely a fel­
szólalást magáévá tette s "kimon­
dotta az eszme pártolását. A ka­
mara már meg is kezdte ez irányit 
akcióját s kir szerint már a nyár 
végén megindul az uj motorkocsi- 
menet. A vonat Debrecenből reggel 
8 óra után fog indulni.

* Elhunyt úrnő. Távol szeretteitől, 
messze idegenben hunyt cl Móricz Bertalan 
helybeli lakos felesége. Betegségére gyógyírt 
ment keresni a távolba, ahol váratlanul el­
hunyt. Hulláját férje haza hozatja, hogy 
szerettei körében pihenhesse örök álmait.

* Veres Tóni itthon. Jóncvü cigány- 
prímás, \ eres Tóni, aki utóbb a vidéken 
aratta sikereit, újra visszatért Debrecenbe. 
Visszavágyott ide, honnan most már nem is 
fog távozni. Zenekarát újból szervezte, is­
mert jó erőkkel frissítette fel. Uj zenekarát 
már legközelebb bemutatja.

* Nyomaveszett. Sírva pana­
szol la tegnap a rendőrségen Szabó 
Gáborné, hogy egyetlen fia, a 16 
éves Mátyás eltűnt, Napokkal ez­
előtt távozott a szülei háztól, azóta 
nyomaveszett. Bekeresték már min­
denfele, de sehol sem találtak nyo­
mára. A rendőrség elrendelte köröz- 
tetósét.

* Tegnapi halottak. Tegnap a követ­
kezők hunytak el Debrecenben: Jancsó Ju­
liánná r. k. 79 éves, Molnár Gábor ref. 67 
éves, Ecsedi Juliánná ref. 9 ,éves, Papp Já- 
nosné ref. 48 éves, Csobai Ádám g. kath. 
22 éves, Papp Imre ref. 5 hónapos.

* A Szent Erzsébet-egyesiilet ápri­
lis 27-iki hangversenyére serényen foly­
nak az előkészületek. A teljes műsor e na­
pokban fog megjelenni. A hangverseny 
egyik legkiválóbb fénypontja kétségtelenül 
lesz Mendelsohn—Bartholdy F. g-moll zon­
gora concertje (25. mű) zenekisérettel, mely­
nek első próbája kedden d. u. tartatott a 
Bika dísztermében. Báró Vay Arnoldné 
Mikes grófnő zongorajátéka egyenesen ámu­
latba ejtette hallgatóit, kik elragadtatással 
hallották a művészi remek úgy technikailag, 
mint formailag tökéletes játékát, melyhez a 
katonazenekar 26 embere valóságos ambitió- 
val és minden izében kifogástalan játékával 
szolgáltatta a kíséretet. Ilyen klaszikus és 
amellett ily dallamos édes zenéjü remekmű­
vet, mely három téléiből áll (Allegro;

ipÍRs
E $ 8 ínyig
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Szőlő és Bortermelő szövetkezetnél
Simonffy-MiGza £. s$. Városi bérház.
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Andante, Presto) Debrecenben talán soha, 
vagy legalább nagyon régen hallottak. 
Úgy mondják, hogy ez lesz a körülbelül 10 
számból álló hangversenynek utolsó száma, 
valóságos pióce de resistance. A többi szám 
is igen válogatott és nagy műélvezetet igér, 
úgy, hogy magas színvonalon mozgó, ritka 
érdekességü hangversenyre van kilátásunk. 
Páholy-jegyek már egy hete mind elfogytak. 
Földszinti L, II. és III, rendű ülőhelyek, va­
lamint körszékek és állóhelyek e hó 20-ától 
kaphatók lesznek Mihalovits J. ur gyógy­
szertárában, Kontsek Géza és Riesz Lipót 
arak kereskedésében és e hó 27-én este 7 
órától a pénztárnál, de csak korlátolt szám­
mal, mert jó részük már elkelt.

* Az iparkamara a pincér-szakis­
kolának. A debreceni ipar és kereskedelmi 
kamara a debreceni pincér-szakiskola cél­
jaira 200 korona segélyt szavazott meg.

* Vasutasok előléptetése. Az
időszaki előléptetés mellett az idén 
csak kevesen részesültek abban a 
szerencsében a vasutasok közül, a 
kik előléphettek. A fizetésrendezés 
alkalmával csaknem mindannyian 
előléptek s igy kevés jutott a mos­
tani előléptetések sorrendjébe. Az 
előléptetésben részesült vasutasok 
a következők : Tóth íválmán, Deseő 
Kálmán, Szabados Ármin, Gábris 
Mihály, Faragó Ernő, Géhl György, 
Kubányi, Árpád, Singláry Gyula, 
Lázáry Árpád, Justh Géza, Deák 
Simon, Hegyi János és Korb Gusz­
táv ellenőrök, Bernhard Sándor mér­
nök, Lengyel Károly fogalmazó, 
Klapka András, Farkas Géza, Paál 
Gusztáv, Szenes Mihály, Kosdy 
András, László Imre, Kubek György, 
Farkas Lehel, Balázs Ferenc, Gál 
Béla, Major József, Irján Béla, 
Szabó Gyula, Túrái Miklós, Farkas 
Imre, Fischbein Sándor, Nógrádi 
Lajos és Vass János.

* Négy kuruc dal. Matolcsy László 
dr. felsőbb leányiskolái tanár újabb négy 
dalára hirdet előfizetést, melyek „Kuruc buj­
dosó“ címen husvét után fognak megjelenni. 
Aruk két korona lesz.

* Tolvaj cseléd. A hűtlen cselédek 
viselt dolgairól állandó rovatot lehetno tar­
tani, annyi mostanában a megbízhatatlan 
cseléd. A rendőrségen alig múlik el nap, 
hogy egy, vagy más cseléd ellen feljelentést 
ne tennének. Tegnap Csorbán Juliánná 
ellen tettek panaszt, a ki gazdáját meg­
lopta s megszökött. Sorsát ő sem fogja 
elkerülni, oda kerül a többi hasonszőrű 
társai közzé, a rendőrségi börtönbe.

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon jó 
barátok, ismerősök, kik feledhetetlen jó I 
térjem, illetve szeretett jó bátyánk, Huliray 
Bélának végtisztessógtételén megjelenésűk­
kel mély fájdalmunkban osztoztak, fogadják 
hálás köszönetünket. A gyászoló család.

* Köszönetnyilvánítás. Az „István“ 
gőzmalom társulat munkásai ön képző és 
segélyző köre részéről elmulaszthatlan köte­
lességet teljesítünk, a midőn néhai Sesztina 
Lajos ur nejével szül. Beőr Juliánná úrnővel 
kozakaratulag a kör részére vógrendeletileg 
tett es már kézhez juttatott 500, azaz öt- 
szaz koronás kegyes alapítványért leghálá- 
sabb köszönetünket kifejezzük. Továbbá tek. 
sesztina Jenő urnák, illetve a Sesztina osa- 
ad minden egyes tagjának azon 200, azaz 
etszáz korona adományért, melyet dalkö-

vh 1 a aPJa javára adományozni szívesek 
oltak, szintén őszinte köszönetünket nyil- 

Y«?öl hálás köszönetét, mondunk 
Szentkirályi Tivadar ur „István“ gőzma­

lom társulat igazgatósági tagjának, ki 100, 
,,az. száz korona befizetése mellett, körünk 
apito tagjai sorába belépni szives volt. Az 

” s Vim ’ FÖzmalmi munkáskor elnöksége.
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Letzter József fényképészeti, festé­
szeti és féuyképnagyitási műterme Piac-utca 
44. úr. üjfalussy-ház. Állandó fényképkiálli- 
tás a miiterem kapubeJáratánáJ levő kiraka­
tokban.

*Az angol királynő szálloda éttermében minden 
este cigany-zene.

* Valódi angol zeflr blúz-kelmék darabja 3,
d’bü, .)’40, mérték után készítve 7, 8 és 10 korona 
Barthanál.

* Legújabb női ruhaszövetek és
blous kelmék nagy választékban kaphatók 
Asztalos Józeí cégnél Kossuth-utca 4. sz.
.. * Leányka és gyermek matróz-sapkák legszebb
kivitelben Feketénél,

Amateur fényképészeknek! Általánosan el- 
ísmert kitűnő szalon és úti fényképészeti készülékek, 
ielulmuIhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, 
valamint mindenféle fényképészeti cikkek MOLL A. 
cégnél (Bécs, Tuchlauben 0. cs. és kir. udvari szál­
lító) kaphatók. Ezen üzletág alapit,tatott 1854-ben. 
Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentvo küld 
a cég.

, . * Harisnya-kiállítás és vásár megnyílt Bartha 
főtéri üzletében.

Húsvéti tojás festékek, húsvéti locsolók, leg­
finomabb illatszerek, kimérve és zárt üvegekben 
toÍ1®tt,e;oi,j.kok: gyógy anyagok legjutányosabb be- 
vásárlási forrása Jósa és Jóna Drogériája. Kossuth- 
utca 6.

* Napernyő-különlegességek
legolcsóbban kaphatók Barthánál.

nagy választékban

fÁ¥lEATDH.
Királyunk állítólagos meg­

gyilkolása.
Páris, ápril 18. Az itteni lapok 

komoly formában jelentették, hogy 
I. Ferenc József magyar király és 
osztrák császárt meggyilkolták. E 
hírre az itteni börzén óriási pánik 
támadt. Persze a vakmerő hirt meg­
cáfolták.

Általános sztrájk.
Varsó, ápril 18. Az összes szociális 

szövetkezetek elhatározták, hogy május 1-én 
nagy általános munkássztrájkot kezdenek. 
Erre vonatkozólag proklamációkat bocsáj- 
tottak ki.

Kossuth tei’vezetei.
Budapest, ápril 18. Kossuth Fe­

renc a húsvéti szünet alatt sem 
pihen. Tervezetet csinál, a magyar 
autonom, önálló vámterületre s a 
választói jog kiterjesztésére vonat­
kozólag, a melyet husvét után a 
Ház tárgyalni is fog, miután a füg­
getlenségi párt annak előterjeszté­
sére bizottságot fog kiküldeni.

szavakkal felszólította őket, hogy távozza­
nak, különben rendőrséget és katonaságot, 
hivat. Erre a felizgatott szemináristák a 
szeminárium összes berendezésót szétrom­
bolták. A tanárok és lelkészek ijedten me­
nekültek, Az időközben megérkezett kato­
naság szuronyszegezve ment neki a szemi- 
náristáknak és nagyon sokakat megsebesített. 
A városban felhívásokat terjesztettek, a 
melyben felszólították a népet, hogy gyil­
kolja le az intelligenciát.

Helsingfors, ápril 18. A finn szenátus 
beszüntette a „Finnlandskaja Gazetta“ ál­
lami szubvencióját, a mely védelmezte 
Bobrikov oroszositó politikáját és elárulta 
r innországot. A reakoiónárius sajtóban ez 
az intézkedés, vagy mint ők mondják: ez 
az uj finn politika a legnagyobb felhábo­
rodást kelti, a melynek éle a mostani finn­
országi kormányzó, Obolenszky herceg ellen 
irányul, a kit a cár mint nagy közigazga­
tási talentumot dicsért, a mikor mint Charkov 
kormányzója a parasztokat lelövette és testi 
büntetéssel sújtotta. Ha Obolenszky herceg 
— úgymond a „Komarovse Svjet“ — mos­
tani politikáját Finnországban folytatni fogja, 
csakhamar meg fogják szüntetni" Bobrikov- 
nak minden rendszabályait mint törvényte­
leneket és a finnek ki fogják űzni az oro­
szokat. Ezzel hangulatot akarnak a reakcio- 
nárius lapok kelteni Pélorvárott a mostani 
engedékenyebb finn politika ellen.

Az olasz vasúti sztrájk.
Róma, ápril 18. Az általános 

nagy vasúti sztrájk a legteljesebb 
kudarccal végződött s minden vo­
nalon rendes a forgalom. Florene­
ben, Velencékén, Milanóban, Bolog­
nában az összeköttetés rendes me­
derben ^ folyik. Németországgal és 
Ausztriával is zavartalan a forgalom. 
A sztrájk vezérek már el is távoztak 
Olaszországból.
Véres sztrájk Franciaországban,

Limoges, ápril 18. Tegnap este 
egy tüntető tömeg be akarta törni 
a börtön kapuit, miután hiába kí­
sérelték meg a letartóztatottak sza­
badon bocsáttatását. A tüntetők ösz- 
szezuzták a vásárteret elzáró kor­
látot, kifosztottak néhány boltot és 
torlaszokat rögtönöztek. Ä lovasság 
kardlappal ment a tömeg köze, 
több ló beleakadt a kifeszitett kö­
telekbe és elesett. Erre a katonaság 
lőtt. Egy ember elesett, három meg­
sebesült, köztük egy halálosan. — 
Este fél tizenegy órakor a piac ki­
ürült.

A háború.
Paris, ápr. 18. Egy tengerészeti tiszt, 

aki a háború minden mozzanatával ismerős, 
jelevti a legmegbízhatóbb forrásból, hogy 
Rodentvenszky flottájával a Forsnon-szige- 
tek felé tart s ezt a szigetet akarja további 
hadműveletek bázisául berendezni. (Ez azért 
érdekes, mert Togo, a zseniális hadvezér ezt 
előre sejtette s e sziget öbleiben tartózkodik 
hajóhadával.)

Letartóztatott ügyvéd.
Budapest, ápril 18. A rendőr­

ség letartóztatta Márkus József szol­
noki ügyvédet csalás és okiratha- 
misitások miatt. Márkus Szolnokon 
nagy szerepet játszott annak idején.

Az orosz forradalom.
Pétervár, ápril 18. Tambovból jelen­

tik: A minap a sztrájkoló szemináristák a 
szeminárium épületébe akartak menni, hogy 
gyűlést tartsanak. A rektor azonban ezt 
nem akarta megengedni és a legdurvább

Limoges, április 18. A katonaság köz­
belépése előtt háromszor felszólították a tün­
tetőket, kik azonban kőzáporral feleltek. A 
kövek több katonát találtaik. Erre néhány 
katona lőtt anélkül, hogy várt volna a pa­
rancsra. Harminc embert letartóztattak.

Menekülő izraeliták.
Notz, ápril 18. Innen a zsidóság 

nagy sietve menekül. Idejekorán 
hírét vették ugyanis, hogy a hús­
véti ünnepek alatt nagy zsidóiildö- 
zósek lesznek.

A horvátok és a felirat.
Zágráb, április 18. Nemcsak az ellen­

zéken, de a nemzeti párton is nagyon el 
vannak keseredve a politikusok amiatt, hogy 
a horvát delegáció egy tagját sem válasz­
tották bo a felirati bizottságba. Azt hiszik, 
ennek a dolognak még következményei 
lesznek.

Zágráb, április 18. Dr. Mazzura cik­
kelyt ir a föíirati javaslatról, amelyben ki*
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íojti, hogy a képviselőház többségének a föl- 
)rati bizottság megválasztásakor a borvát 
képviselőket pretereálni nem szabad, mert 
ezzel az állami közösség, a melyet az 
J 868-ik évi XXX. törvénycikk határozot­
tan megállapít, nem tartatnék be és 
megsértetnék az országgyűlés közössége. 
Mi téli a • var hadsereg kitételét, mert 
ezen Magyars ag hadserege és nem Szent 
István koronája országainak hadserege ért- 
jiu'ő. magyar nyelv bohózatával nem ke­
letkezik sérelem Horvátországra, mert az a 
horvat gmvíuia’a, hogy a horvátit nyelv ve­
zetendő be. Iiorvaturr..ágnak nincs ‘ oka a 
magyar sérelem védelmére, mert nem hiva­
tott magyarosító ngitáeióra. E ért elitéi! né­
hány radikális Horváth lap magatartását, 
amelyek e kérdésben összetűztek. Dicséri 
hogy külön borvát képviselőklub alakul’ 
meri a mar*; ,r ■ relmek nem mindig azo­
nosak a ' 01 vmokkal és csak az önálló klub 
mutathat mértékadó helyen rá az ilyen 
tárgyakra.

ösztályEetJrsjáték.
Budapest, április 18. Az oszlálysorsjá- 

tek mai húzásán a következő számok lettok 
kisorsolva: 400.000 koronát nyert 46965 
5000 koronát nyertek: 16.118 26545 ,95235. 
2000 koronát nyertek: 1246 24145 ofísoq 
27874 32512 33799 35437 38883 4.1393 43106 
JjflO 45656 47646 54279 52095 53798 101890 
-481,1 7^-67 79o,)0 91370. 1000 koronát 
nyertek: 5796 13887 21089 21365 21775 
28888 34893 39693 42915 43630 54496 55556 
57155 630o7 68606 70588 78467 84937 90783 
9082892627 9791498360102173102453 105519 
500 koronát nyertok: 2788 5082 6940 8799 
10579 10626 13398 15233 18624 19674 29687 
22854 23904 24351 26215 28569 33482 36980 
40857 417oS 42401 42704 45019 46543 49256 
51472 52221 54459 56033 56116 57964 59592 
59826 63786 64347 64383 64965 65258 68817 
72958 73918 76075 77679 78278 83887 84637 
89663 89694 90560 91061 94214 96532 96é90 
102322 109484. A többi kihúzott számok 200 
koronát nyertek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Javulnia, kell. Tizenhárom észtén- 

dós ais lány: Horváth Teréz állott tegnap a 
büntető törvényszék előtt. A fiatal lány ék­
szert lopott özv. Leszkay Ferencnétől, aki- 
nek szolgálatában állott. A törvényszék két 
havi fogházra Ítélte el a zsenge tolvajt, ki 
büntetését a javító intézetben fogja kitöl­
teni.

§ Összevert magyar. Hajdubögzör- 
"• rbén cifra kis mu- 

*atsa£ vo*t 1 Bereg Péter házánál. A gazda 
Molnár Jánossal, a ki előbb 

her-szidalmazta, azután az urát verte 
;‘SPZí; l:sua.yán. Az orvosi látlelet szerint 
tíznél ,a több seb maradt a Berci? testén 
A kir. ügyészség Cz. Molnár Istvánt, a 
Janos testvérét is vád alá helyezte, mint 
bűnrészest. Molnár István azonban teljes 
tagadásban van s tanukkal bizonyítja, hogy 
azon időben 6 ki sem mozdult a tanyájáról. 
A főtárgyailas, melyen Kerekes bíró elnököl 
és Kardos bamu dr. a védő, folyik.

A nagyerdei hidegviz- 
gyógyintézet megnyílt!

• alkalmazása gyógy célokra hfi-
mersek alak és időlartam tekintetében oly
SönhrtJm °SSllg,0t enged» h°sy azt a leg- 
altäÄtiuk. W 61 ereilmé'1>'nyel 

Általában a vizgyógymód edzőleg, élte- 
tőleg és erősitőleg hat. Az anyagcsere foko- 
zodása, az idegrendszernek kedvező befolyá- 
soltatása áltál a beteg szerveknek megváltó- 
zott működésük idéztotnok clfi.
V,- , iSüim tin,alja’ scni öre£Je nem zárandó 
ki a Indegvizgyógymod alól.

A halai szervezet erőteljesebben fejlő­
dik OS gyár: j-szik mellette, míg a magasabb

korban a hanyatló erőket felélénkíti és a 
lassan működő szerveket felfrissíti:

Eredménynyel alkalmazható' tehát a 
vizgyógymód és annak különbféle alakjai.

1. Súlyos betegségek utáni elgyengü­
léseknél. 5

2. Erősödési és edzési szempontból, a 
légző szerveknek hurutos állapotra való haj­
lamánál.

3. Táplálkozási zavaroknál u. m. vér- 
szegénység, sápkor, kövérség, köszvónv, gör- 
vélykór, eukorvizelósnél.

4. Gyomor-, bél- és májbetegségeknél.
Vérkeringési zavaroknál, vértolulás

és aranyeres bántalmaznál.
6. Rheuma és idegfájdalmaknál.
1. ■>. idegrendszer megbetegedéseinél 

a neurastheniánál, ennek sokoldalú jelensé­
geméi .; mint fejgörcs, szédülés, fejnyomás, 
levertség, szellemi és testi kimerültség ál­
matlanság, Asthma, ideges szivbántalmak, 
a gyomor-, bél-, és nemi-szervek neurast- 
heniájánál, Hysteriánál, Basedow-féle beteg­
ségnél, görcsös és hüdéses állapotoknál.

A nagyerdői hidegvizgyógyintézet 
modern es célszerű berendezése, fekvése és 
kitűnő puha vize, fölötte alkalmas tényezők 
a vizem ának sikeres használatára. Fővárosi 
szakértői személyzet végzi a teendőket, azi 
arak mérsékeltek. Orvosi felügyelet.

Az intézet egész nap nyiva férfiaknak: 
d. e. 9 óráig és d. u. 5—8 óráig; nőknek 
d. c. 9 órától d. n. 5 óráig
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Váray József kereskedéséből
1904. évi 1 liter 26 kr- 
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Homoki asztali
Kadarka-----------  1903.
Kövidinka-------------1908
Bagaméri----------------- 1904, 30 ”
Homok, nzling - 1903. , , 35 ”
Ménesi siller---------- 1903 q- ”
Ezerjó, finom---------- 1904 “ ” 40 ”
Ezerjó kiváló finom 1904. ” * In *
Magyarádi-----  1900. ” " 4lj "
9zegszárdi veres — 1901 n jÁ ”Ábrányi Biding - 1801.' I ' 4? ’

Ménesi baker — ” "
Muekatály nagyon finom------------ " SJ "
k-zékelyhidi 1885-ös bakar ” ß« 
ezenkívül különféle legjobb cScmege boYokít 

nagy választókban ajánl-

\/áray József,
kereskedése, Városi üj bérház-

Pta-ifea 7, szám a#
fiák üzletünket

jamais.® S-«$aa

— íoljeseo Ígjoszlgijíik, —
A

Lövess és Ladányi
Uk csődtömegből

visszamaradt árukat u. m.:
női_rti3iakelmék, mosó áruk
seiemek, vAsanah, ágytgrí£
tők, fäjgääyäk, fflzők,~aMÍI

lagoi, esi kéit, sib. sió.
becsáron alul 
kiárusítjuk. —

p«um "■au és

álb^dő fő-üzl^t<,

SCitstemgsIonibazáp.

tiW1

ip|i
Cú <*«■«

SESZTINA LAJOS
vaskeregteadóseben, Debreczen, Píacz-ufcza 23.

Elvállal mindenféle szobafestéseket 
és tapetírozásokat a Icgjutinyosabb

3/1*^? H ß i ,i ——ii—n
HORVÁTH ‘ ANDRÁS
mázoló-, szoba- és templom-festő 

I OEESíECZEM,
I Piaoz-Htcza 21-ik szám alatt.
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Tavaszi
7T-

deereczeni újság

ajánl

Eg
főpEacz m. k. posta mellett.

NOi, férfi, leány és fin Szalma kalapokat
Művirágokat, férfi, és fiú posztó kalapokat.
arisnyákat, ingek, gallérok és kézelőket. 
Nyakkendőket, Illatszerek és Szappanokat 
Kap- és Esernyőket, Sétabotokat, gyermek
kocsi, utazó kosarakat és számtalan itt nem
sorolható czikkeket

Sfűaf* emeli kx
ízléses

ajánlja
l kilo 0 sima és fogós liszt MVs kr- 
1 Kiló finom IMó 22 kr.
I kiló RFagylíányaj szilva 20 kr.
1 kilo Nagybányai lekvár 20 kr.
terlÉoE uj bors®, — uj

burgonya.

legäi3CTobfe választékban
és minden versenyt kizáró

legolcsóbb árbaei«,

lakKvependeaeésekeft
u- m.: ebédlő-, háló- úri szoba, Iroda 

konyha és
% boUhmkzésáeí készít % 

júiáiiyyos ártrt

eiles József
mtllasmtalos,

Ráklozi-utoza 6. zzám.

legolcsóbb bevásárlási forrás!!
kr.

1 üveg Ezerjó 
1 „ Rlzllng 4 éves 32 
1 „ Magyarádi . . 32 
1 „ Érmclléki ... 24 
1 Villányi Siller . 26 
1 „ Balaton vidéki

Hizling ... 32 
1 Bakator kiváló

1880.................  60
1 „ Muskotály 1808. 1,10 
1 „ Tokaji szomo­

rodni .... 75 
1 „ Tokaji asszu

4 puttoucs . . 2.—
1 „ Tokaji asszu

5 puttonos . . 2.50 
I M Görög asszú . 1.50

PEZSGŐK :
1 „ Kitűnő pezsgő

Carté Blanche 1.50 
1 I, Extra Dry . . 1.50 
1 „ Jookey G!ub . 1,50 
1 I, Asti Spumanti 1.50 
1 „ Figaró . . . 1,80 
1 „ Törley . . . 2.25 
1 „ Louis Franc. . 2.25

. _ , kr.
J » Gyógy Cognac 1.10
1 „ Baráti la! étrendi 35
1 „ Vértesi Sósborsz. 15
1 „ Kisüsti szilva 1.20
1 ., Kisüsti barack 1.20
1 „ Szép. Borovicska 1:20 
1 „ Jamaika rum . 80
1 kiló Szilva .... jó
1 „ Házi lekvár . 20
1 » vegy. gviimölcs iz. 48 
1 „ mogyoró bél . 80
1 •• mazsola ... 36 
1 „ Paplrheju dió 20
1 Mák................... 36
1 •• Méz............... 60
1 Datolya ... 40
1 .. Mustár . . . öo
1 füzér vajasperecz . 20 
1 dob. Bronzpor ... 24 
1 „ Cipő orém . . 03 
1 „ Ezüst káiyhafény 35 
! ,. Linóleum ... 65 
I liter Petroleum . . ig 
1 kiló 4 fajból vegyített

kává.................1.40
1 üveg Brázay sósbor-

szesz .... 50

' :g- ffy

-. :W.>.!l"ji

mpf''

pipi § '

m

Eperjesi cserép kályhák
eäösmeri Segjoäifjs msttiiségj^esij

továbbá:

Küíé?y,& *ator*-íoayh4k, - én«« vasalások, gaz 
dasáti, eszközök, tetoiemezek, mérlegok, revolverek és 

peronospora fecskendik
“»»»y w^Zaa^ae^gélkl»«*»

a legjutáiyosabb irtán -»■
kaphatók:

MäL w Á ® m y um E. sm.

a „BIKA“ szálloda mellett.

! kiló förmsiéK csokoládé 90 kr.
Államilag vizsgált luezernn, lóhere, répa, konyhakerti 

és virágmagvak.
PROGRESS' egészségi szivarkahüvelv főraktára- 

D ebre őzen és vidéke részére":

I

Minta 1 fries vásárlásnál szép Wiragysäpu fényképei kap, csat a (líráiért 75 lm. teli fizainl,
PST" .T®Ee«TW«B**1ille Tfca j|

Fereracz,
iszer, csemege és íiorkereskedéséiien 
iíívészkert-u. 14. — Telefon 374.

ős

az aradi Károly és társai utódai csődtömegét
és a kolozsvári egész áruraktárát s*$

egy tömegben BZáZBÍJSZE'Mm korona becsértékbeu,
mi által oly helyzet ho jutottunk, hogy összes czikkeink árát, a mint az árjegyzékből M- 

____  tetszik a lehető legmélyebbre leszállítottuk. " **

Kérjük est efcveMsn elolvasni!! tw* I
Divat szövet 120 om. széles .... 27 kr.
Tiszta gyapjú szövet 58 kr.
Mintázott luszter ............................  60 kr,
Delain 1 méter . . ...................................... 25 kr.
Franozia gyapjú delain............................. 40 kr,

Kérjük a hozzávalók árait mggffcsyolni!
évé *mtr- Széles kefezslnór....................... «>/„ kr,
*£* 1 mtr. keskeny kefezsinór................. 3 kr.
“ 1 mtr. pamut zsinór ..................j kr.

1 mtr. Metró Impress bélés...... Ifi kr.r, 1 /Tl'il nn , , ’ * Ulll t IHUI » t.1 iUlUröSS 06*85 . • m • ,
Csíkos derékbelés 23., atlasz saten 22„ Egész finom 80 cm. Satin 38 kr„ Foulard Satin 10 kr., langet 
17 kr., gépselyem 2 kr., Prágái bőrkesztyű 3 osattos 95 kr 1 drb, Férfi gallér 12 kr, kézelő pér ‘

bzen kedvező alkalmat ki kell használni. Tisztelettel
tenget *T
17 kr,

W&Ilersteto FSlöp Pia flat J
piaoz-u,, voltRüií L.-féle üzlet, Jf

nemes rémiéi , —- — - - - - - - - - - - - — -
S a legkltttnöbb fajokból, szép erős példányokban, igen jutányos árakban.
* Felhívom a nagyérdemű közönség b. figyelmét

máakeHészeti és rozsatelepem
í í;’ ^tekintésére, a mely kűlönösgn a kertészkedő közönségnek igen tanulságos. — Viráo-üzletemh#m 
I eSe8ebb csokrok> kőbőrük, virágkosarak s mindenféle modern díszmunkák szolid áraiban készíttetne!'

r* . Frissen wagt»« wrágokMl aSiandó nagy készlet.
ai nal,íoi kezdoe ugzancsak virágoz]etemben kaphatók a következő saját termelésű friss zöldségeim -

fejes-saláta, karalábé, ugorka, champignon gomba (csipke), hónapos retek g
kiükertészeti és réisatelep;

a MÁV. főállomás mögött. Osol- 
1akázó-tó mellett, u. n. Egylet­

kertben, Telefon 341. szám.

kiváló tisztelettel:

Farkas Gyula, Virágüzlet:
Piacz-ntoza 26. szám., Nagy- 

tőzsde mellett.
Telefon 304, szám.
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<a*-$3ró Mrtelsé.
Lew©8eseés»

üjáitBate
PENZKÖLCK _ N. Törlesztésem kölcsönöket föld­

birtokra, házakra, négyes ka,mat mellett, drága 
kamatú kölcsönöket olcsó kamatra átcseréltett, 
terményárukat beraktároztat s azokra előleget 

'lyósiitat, továbbá tisztvisiílőknok fizetés té­
ka sra nagyobb kölcsönt megszavaztat kezes 

nélkül is Iler)' baukirodíya. Debrecen, Kgy- 
h.'iz-térö sz. Nagytemplom mellett. Telelőn 4()9.

) KG. szé]- mazsola 30. kr. 1 kg. papír héjtnlió 
20 kr. lkg. méz édes hagyma 14 kr.l kg. esa- 
údi kávé i Irt. 20 kr. Kertész Miklós fűszer 
üzletében. C-sapó-u. és kenyérpiae sarkam

ÓRÁKAT a legnagyobb szakértelemmel tavi 
egész olcsó áion, 2 évi tényleges jótállássá, 
.n.indtb ői-amtivcs (Hatvan-utca 2.} Raktár 
r i.r ! órákban és ékszerekben. A „Fabrique 
.. . y e hit-i Jours“ svájezi óragyár
iá ;o:.__ ____ __________________

A RÍ NEM HISZI hölgy Kaiser Salamon női 
ruho vászon* is kezmüúru, liu és le­

arn. j'í dák. 1 rfi f i v;ei ruhaszövetek a leg- 
acszorozbetők, az jüjöu cl Hatvan- 

!. „a 2 szám ala, én győződjön meg. Meg-
gvzomlu hogy csuk hitelbe, heti 1 K. 

havi 4 K részletekben. Tükör és kép 
választékban.

vagy
nagy

. KG. CSALÁDI HAVE frt. V10 1 Klg. Ma 
zsola 35. kr. 1 Klg. papirhéju dió 19 kr. 1 
dob. Linóleum szoba padlólack 60 kr. 
FRITSCH KAROLY fűszeráru üzletében 
lőtér a bika szállodával szemben. Ugyanott 
kapható a legerősebb szappan iOző szóda is,

REGI Ú JSÁGPAPÍR kilónként kapható a kiadó 
hivatalban.

RIAi 1Ü IDiio. május i-loí Kossuth-utcza 6. szánni
.háznál egy üzlethelyiség, mely jelenleg íod- 
rászterem; és az udvaron egy raktárhelyiség. 
Értekezhetni Kaszanyitzky Endre üzletében.

KÖHÖGÉSNÉL LEGJOBB cukor a Borsy-íéll 
pemetefű ezukorka, egy doboz 20 fillér. Fő­
raktár BORSY és FARKAS fűszer- és cse­
mege, üzletében. Kapható Buday cukrászdájaj 
ban Jósa sJóna drognáriájában.

X'ÁÉÖDl kötött női, férfi és gyermek harisnyák 
gyógy szappanok és illatszerek, (parfümök,) 
Húsvéti ünnepekre száj-vizok, fogpasztákat, a 
legolcsóbb árakért beszerezhetők BENYÁTS 
EMIL üzletében, a hol állandó gyári raktár 
:i legújabb kézi munkák, elő nyomdával 
együtt.

T~"KILÓ NARANCSSÁRGA mazsola 34 kr
1 kiló papir hajú dió 20 kr. 1 kiló bányai 
szilva 12 kr. i kilo darált mák 34 kr. LIN­
DENFELD J. JENŐ nagykereskedésében, 
Városház-utca.

ROZSA KRUMPLI mázsája 4 frt-ért, kapható 
Siinonffy-u. 44 sz,

PRÍMA hizlalt ezukortorma 1 kiló 28 kr., Per- 
getett akáczméz 1 kiló 60 kr. Dávid Zoltán 
üzletében Rákócy- és Eötvös-n. sarkán. — 
Ropogós, vizes ős vezetés uborka üvegenkint 
v. darab számra jutányos árban. — „Tutti 
frutti“ vegyes gyümölcs íz. 1 kiló 50 kr. — 
Telefon szám 315.

ÖTSZOBÁS utcai lakás hozzávaló pincehelyi­
séggel jovizű kuttal kiadó RAkóczi-n. 65.

KÉT SZOBA, konyha, mellékhelyiségekkel Iá­
iul Ajtó-utca 1Ő sz.

CIMBALOM ÓRÁKAT adok jutányosán. Óim a 
kiadóban.

TISZTÁN KEZELT hegyi vörös, fehér és kerti 
borok üvegenként a legjutányosabb árban 
kaphatók. Éötvös-utca 66.

MEGFELELŐ jutalomban részesül aki engem 
engem egy megfelelő állásba juttat. Óim a
Kiadóban.

„BÁCSKAI“ a levélben kért címre ma ismét 
levél ment a fópostára. Kérem még délelőtt 
átvenni.

„BANKÁR“ levele van főpostáu Kérem sür­
gősen átvenni. Bácskai.

SZABNI TANÍTOK 10 koronáéi!, Cim a kiadó- 
hivataliam________________

MEGÉRKEZTEK A LEGDIVATOSSABR blous 
sok, alsószukuyák, kötények, övük, pap és 
esőernyők olcsó arak mellett MARTON 
GYULA divat üztotébon. Nagy választék gye­
rek reform kötényekben.

HAJFONA'l OK, COPFOK, női parókák, eínlag 
haj betétek, lógj utányosab ban kapható Boczán 
Ferenc fodrásznál Hatvan-u. 2 sz. Kifésült női 
hajat veszek.___________ ________________

HÚSVÉTI illatszerek és alkalmas ajándék tár­
gyak Borsos Kat anal. Debrecen városhaza.

KRONDÖlíFI és Giosliübli természetes ásvány 
vizek kaphatók, Fétoryházi János fűszer, 
csemege és ásványvíz üzletében Piac és 
Miklós-utca sarok.

SZÉP tisztított mazsola 36, 1 k nagy szem7- 
szilva 12, 1 k. vókonyhaju dió 20, darált 
mák legolcsóbban kaphatók Glück Izidor 
fűszer üzletében Pétorfia-u.

KITŰNŐ friss spárga naponként rendelhető 
Gróf Dégenfeld és Dr. Balkanyi urak Erzsébet 
szőlóteiepi irodájában Debrecenben, Kossuth- 
utoa 32.

A BOR FOGYASZTÓ KÖZÖNSÉG szives tu.
domásara hozom, hogy az ünnepek közeled­
tével bóráinál mélyen leszállítottam s azokat 
a követhez arakon hozom forgalomba, u, m. 
valódi Muszka magyarádí 1 liter 36 krajcár, 
fél liter 18 kr,. Homoki 1903. évi termés, 1 
liter 30 krajcár, fél liter 15 kr., Dr. Szabó 
Gyula Tokaji 19. >0. évi termés 1 liter 1 
forint, 1885. évi 3 puítonos 3 forint, 1885 
évi 2 piit.tonos 2 forint. 50 kr. Ban Kálmán 
Egyhaztér, Csokonai kerttel szemben.

Eladás.
EGY SZÉP NYARALÓ a Sesta-kertben, modern 

uj épület, tágas terasszal, borpiucével 670 
négyszögöl beültetett jó részt nemes fajú szőt­
tével. jó vizű szivattyús kuttal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

NAGYOBB HÁZTARTÁSHOZ kitűnő franczia 
konyha Arany-János-utcza 8, eladó.

MAGYAR GYÁRTMÁNY. Kitűnő minőségű
bői'keztyük. Kontsok Kornél központi áruhá­
zában.

REGI AJTÓK aölakok, ópületfák, vasrácsok 
hasznalatlan szemét láda eladók. Nemzetőr- 
utca 3 sz.

ELADÓ SZÓLÓ 1300 négyszögül 1 frt., 50 kr. 
javai eladó, nyolez éves telep. Értekezhetni a 
Tak. és Hitelint. pénztárnokával.

SZECSKA VÁG Ö járgánynyal lóerőre berendezve 
szalmát, zsuppot és bármiféle takarmányt gyor­
san és rövid idő alatt levág, jutányos árért. 
Eötvös-utoa 66. szám alatt. Ugyanott a szecska 
kis és nagy mennyiségben kapható jutányosán.

CSINOS kirakat ál vány, másolóprés, képek, 
kerékpár, s több apróság eladók. Rákóczy-u. 6.

A BERCSÉNYI-UTCA 55 számú háznál ócska
és használt kutszivattyu és nád eladó.

VÉNKERT 3-dik SZÁMÚ szőllő eladó, amely 
rendds időjárás mellett 30 hektó bort szokott 
teremni. Van benne nyaraló fenyves erdő, 
külön fürdő és munkás ház, szóval minden 
kényelem megvan benne, az árát nem muszáj 
kifizetni csak 5 és fél százalék kamatot fizes­
sen a vevő. Értekezhetni Vár-utcza 8.

ÜZLETI ÁLVÁNYOK, pultok, erős műhely asz*
talok, egy acetylen gazfajlesztő 6 lángra és 
nagy lenditő-kerók olcsón eladó, Komárominál 
Piacz-u. 77.

ÉGY JO KARBAN levő kereszthuros zongora 
olcsón eladó. Cim a kiadóhivatalban megtudható

SCepeslet«
EGY JO házból valói mechanikai műhelyünk­

ben tanulónak felvétetik Schweitzer Testvérek 
varrógép és kerékpár nagykereskedők Deb- 
reoznn, Pacz-utoz ^56. sz.

PINCÉR TANONC felvétetik a Dréher sör- 
csarnokba Piac-utca 45.

ÜVEGES TANULÓ felvétetik Lajosi Béla 
Tisza Palota.

SZABÁS TANÍTÁSRA növendékek felvéti wi 
K osa u th - utó»0 55.8

JO CSALÁDBÓL tanuló felvétetik, ä y TÁT 
gimnáziumot végzett előnyben részesíti’ 
Slachta Janos vegyes kereskedésében ' R 
Náuásou- 1 "

fi £amprecht-|éle hiracve
sütődében:

HúSVét üooepek
alkalmára megrendelhető Sima kalács 
Diós, mákos patkó, kuglóf, mely tisz­
tán és linoman készül. Liszt, vai 
tej naponta friss kapható jutányos 
árban számítva.

Kérve szives pártfogását az 
igen tisztelt közönségtől

sütő-mester,

* Divatos napernyők «
Jó mosó széles deleinek

30 és 4© kr.

Cosmanosi mosó árak,
120 cm. széles sima Ball szí*,

ni rahavászaak zgphirá
olcsó szabott árakon kaphatók

Szálló Lajos fiai őzéinél
Defereczen, Rózsatér.

Tisztelettel van szerencsém 
a n. é. közönség tudomására 
hozni, hogy Czeg!éd-utcza 18-i'c 
számú saját házamnál a már 6 
év óta fennálló közkedveltség­
nek örvendő

a mai kor igényei szerint ren­
deztem be, a hol is naponta 
friss sütemények és házi-kenyér 
kaphatók.

Egyben tiszteletteljesen tu­
datom, hogy kenyeret, kalács- 
féléket, általában mind a tészta 
nemiteket kisütésre elvállalok.

Sütési idő, délelőtt 8, és 11, 
d. u. 3 órakor.

Miután a n. é. közönségnek 
figyelmét sütödémre újólag fel­
hívom, biztosíthatom a legna­
gyobb tisztaságról és figyelmes 
kiszolgálásról, tisztel ettől

Kiss József,
fr« Sätfc -*í> na $mn. <b * «et; :**.

É vom atoll körlorgógép,- .. Bobreccni Újság nyomdájában (Tulajdonos: Than Gyula).


